

“改革开放铸铁翼 我为空天织祥云”

中国空军新闻发言人详解《战鹰向祖国报告》纪念封故事

新华社 张玉清 于晓泉

第12届中国航展开幕在即,中国空军5日在珠海发布一套7枚航展主题纪念封《战鹰向祖国报告》。

“改革开放铸铁翼,我为空天织祥云。”空军新闻发言人申进科说,《战鹰向祖国报告》纪念封记录了强国兴军的新成就、蕴含着强国兴军的好故事,全面展现了空军官兵奋飞新时代、建功新时代、护航新时代的使命担当和战斗英姿。

一批“国字号”新型战鹰投入新时代练兵备战

在第12届中国航展上,歼-20、运-20将进行飞行展示,歼-10B、轰-6K和空警-500进行静态展示,全面展现空军在改革开放、改革强军中取得的新成就。

申进科在介绍第一枚纪念封时说,“国字号”新型战机以及红旗-9地空导弹陆续列装空军部队,投入新时代练兵备战,空军实战化训练正在向高原、大海和远洋拓展延伸。

新一代隐身战斗机展翅海空实战实训

申进科在介绍第二枚纪念封时说,中国自主研制的新一代隐身战斗机歼-20列装空军作战部队后,飞行人才稳步成长,实战实训逐步展开,在空军体系对抗演习中发挥重要作用,为空军新质作战能力跃

升提供有力支撑。

大型运输机运-20助力远程空降作战

“中国自主发展的大型运输机运-20,与空降兵部队联合开展空降空投训练,推进中国空军战略投送能力、远程空降作战能力建设不断跃升。”申进科在介绍第三枚纪念封时说,运-20飞机于2016年7月列装空军部队,着眼履行新时代使命任务,运-20飞机实战实训全面展开,转战高原机场远程投送,空降空投训练扎实推进。

八一飞行表演队5年来5次走向国际舞台

中国空军八一飞行表演队歼-10飞机将亮相第12届中国航展,这是空军八一飞行表演队列装歼-10以来第5次献技中国航展。

“从2013年首次走出国门参加莫斯科国际航展开始,5年来八一飞行表演队先后参加2015年兰卡威国际海空展、中泰空军‘鹰击-2015’联合训练闭幕式飞行表演和2017年迪拜航展。2018年8月,在俄罗斯国际军事技术论坛上进行飞行表演。”申进科在介绍第四枚纪念封时说,新时代,八一飞行表演队将努力建成世界一流的飞行表演队,放眼世界、追求卓越、传递和平。

“红鹰”飞行表演队首次炫舞中国航展

在第12届中国航展上,空军航空大学“红鹰”飞行表演队教-8飞机将炫舞长空,这是中国空军“学院派”飞行表演队首次参加中国航展。

申进科在介绍第五枚纪念封时说,“红鹰”飞行表演队装备的教-8飞机,是中国航空工业集团有限公司自主研制的新一代亚音速喷气式教练机。2009年10月1日,中国首批战斗机女飞行员驾15

架教-8飞机通过北京天安门上空,接受了党和人民的检阅。

在战略转型中锻造制胜空天的飞行英才

“在本届中国航展上,空军飞行员驾空军新型战机展翅云天。”申进科在介绍第六枚纪念封时说,随着空军战略转型和实战化训练深入发展,飞行人才培养模式也在不断创新变革。从“双学士”到“双学籍”,再到空军青少年航空学校早期培育,军事飞行人才源头质量大幅提升;从飞行院校到改装基地,再到作战部队,新的三级训练体制基本形成。多型作战飞机进入院校教学,飞行员成长周期有效缩短。探索实践交叉改装、多机型通飞,有多名飞行员具备了通飞歼-20、歼-16、歼-10C等多种新型战机的能力。

空军40万官兵与贫困群众“牵手筑梦”守望相助

申进科在介绍第七枚纪念封时说,近年来,空军在完成军事任务的同时,积极参与打赢脱贫攻坚战,持续实施“蓝天春蕾计划”,深入开展“牵手筑梦”教育扶贫活动,援建上百所学校和“儿童快乐家园”,组织上千名中小学教师参加职业培训,帮助数万名贫困家庭学生顺利完成学业、实现梦想。

首届中国国际进口博览会开幕

11月5日,首届中国国际进口博览会在国家会展中心(上海)拉开帷幕。

新华社 方喆 摄



参观者在美国波音公司展台体验787机型的模拟驾驶舱。

参观者(左)在诺基亚展台体验一款基于5G通信技术的AR安防系统终端设备。

蒙古国全力搜救两名失踪的中国游客

新华社 阿斯钢

蒙古国库苏古尔省紧急情况部门5日表示,上月末两名中国游客在库苏古尔湖附近山区失踪,经蒙方全力搜救至今依然下落不明。目前,救援工作还在继续进行。

库苏古尔省紧急情况局应急搜救办公室的米亚格玛尔苏荣告诉新华社记者,搜救工作已经持续10多日,目前救援人员已对阿拉格额尔德尼县和林肯勒浑贝县130平方公里范围区域进行了地毯式搜寻。

米亚格玛尔苏荣说,10月25日库苏古尔省紧急情况部门接到报案,两名中国游客在阿拉格额尔德尼县旅游期间失踪。紧急情况局立即与省警察局联合派出由44人组成的救援队伍,并在后期与来自中国的9名搜救人员会合,出动9辆机动车和29匹马,分7组进入山区开展搜救工作。

中国驻蒙古国大使馆得知两名中国游客失踪的消息后,立即启动领保应急预案,协助家属向蒙警方报案,并与当事人家属保持密切沟通。此外,使馆方面还约见蒙古国外交部、警察总局、紧急情况总局负责人,通报相关情况。在我使馆推动下,蒙方及时派出救援队,并承诺免除搜救费用。

长三角建立“扫黄打非”联防协作机制

新华社 张紫赟

长三角地区沪苏浙皖三省一市“扫黄打非·一体化工程”首次联席会议日前在安徽省宣城市召开,三省一市“扫黄打非”办公室签署“一体化工程”联防协作协议,并启动联防机制。

首次联席会议研究通过了《长三角地区沪苏浙皖三省一市“扫黄打非·一体化工程”建设实施意见》,决定从五个方

面深化联防协作:一是建立信息共享制度,更好地“互通”;二是建立联席会议制度,更好地“互动”;三是建立监管联动制度,更好地“互促”;四是建立案件协查制度,更好地“互助”;五是建立人才互培制度,更好地“互学”。三省一市“扫黄打非”部门将不断加强信息共享、监管联动、协作办案、业务培训等领域的合作,全面实现“扫黄打非”工作在发展战略上的等高对接、合作内容上的深度对接、机

制保障上的无缝对接。

据介绍,长三角地区沪苏浙皖三省一市“扫黄打非·一体化工程”由安徽省“扫黄打非”办公室提议,三省一市“扫黄打非”办公室共同发起成立。该工程的建立,将沪苏浙皖三省一市“扫黄打非”工作融入长三角地区高质量一体化发展体系,是积极主动探索新时代“扫黄打非”联防协作工程新路径的重要成果。